



致：教育版／港聞版 編輯／採訪主任

2024年5月22日

恒生大學與香港工業總會合辦「竹子與可持續發展交流會」
匯聚產、學、研專家 推動「以竹代塑」築未來

為進一步推廣地球可持續發展的理念，香港恒生大學聯同香港工業總會，在國際竹藤中心的支持下，於今天（5月22日）合辦「竹子與可持續發展交流會」，以「走塑新時代，零碳『竹』未來」為主題，邀得國際及本地專家就「竹／築新未來」、「共建可持續」及「教育新生代」三大主題，探討並推動以竹代替塑料，分享真知灼見。

恒生大學校長何順文教授致辭時表示，是次交流會從推廣以竹代替塑料、發揮企業社會責任精神，鼓勵業界與學界合作教研項目及個人身體力行，都是實現可持續發展不可或缺的元素。何校長強調，有「竹子大學」之稱的恒生大學向來注重可持續發展，除大量種植竹子外，校園廣泛使用再生力強與減碳性高的竹子作為建材，以貫徹大學的綠色校園與「環境育人」的理念。何校長並闡明竹子引喻的君子特質，如正直、剛毅、虛心和有節氣等。

香港工業總會常務副主席陳婉珊女士致辭時指出，今年香港開始實施管制即棄塑料餐具及其他塑膠產品。新法例的實施，讓更多人尋找物料來替代塑料，而竹正正是一種在減少碳排放上具有無限潛力和可以廣泛應用的天然材料，在環保和可持續發展方面發揮著重要作用。她補充，早在兩年前，在中國政府與國際竹藤組織的推動下，內地已經開始推動「以竹代塑」，她期望交流會可令大眾更加認識這個選項。

參與是次交流的除業界專家和學者，也有不少恒生大學的學生，而前環境局局長、現無止橋慈善基金主席黃錦星先生則擔任閉幕主講嘉賓。

與會者於交流會後參加恒生大學校園導賞，親身了解大學在竹及環保建材的實際應用。



圖片：



圖一：香港恒生大學與香港工業總會合辦「竹子與可持續發展交流會」，就竹產業、可持續發展、教育三大方面交流真知灼見。



圖二：何校長表示是次交流會從推廣以竹代替塑料、發揮企業社會責任精神，鼓勵業界與學界合作教研項目及個人身體力行，都是實現可持續發展不可或缺的元素。



圖三：陳婉珊女士指出，內地已經開始推動「以竹代塑」，她期望交流會可令大眾更加認識這個選項。

圖片下載：<https://bit.ly/4bncUjZ>

香港恒生大學簡介

香港恒生大學是一所以博雅教育為主導的非牟利私立大學，設有五個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院、和翻譯及外語學院，全日制學生逾 6,000 人。恒生大學採用獨特的「博雅 + 專業」教育模式，致力培育青年成為具明辨思維、創新力量、人文關懷、道德價值和社會責任的人才。

恒生大學矢志成為區內具領導地位的私立大學，以本科教育為主，配合優秀的師資、獲獎的綠化校園與設施、創新的學位課程、結合生活與學習的住宿書院系統、互動小班教學、緊密師生關係、獲研究資助局資助的具影響力研究，以及優質的學生發展／支援服務。在新加坡 AppliedHE 公布的 2023 年「東盟地區+」私立大學評鑑中，恒生大學整體位列第七，並在大中華地區及「就業能力」層面居首。恒生大學亦在 2021 年英國泰晤士高等教育「大學影響力排名 2021」位列「優質教育」及「良好工作和經濟增長」全球首 200 名。